

# presente

**España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario a través de aquellas instituciones que aseguran su nacionalidad, unidad y continuidad.**

(El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO)

Año I

Redacción y Administración  
ESTATUTO 56  
Teléfono 1425

TANGER, 2 de Marzo de 1937

Suscripción: Trimestre Plus 3'50  
NÚMERO SUELTO:  
15 céntimos

Núm. 6

## Una Patria: España Un caudillo: Franco

### España Católica vive

(Cuento que resulta historia)

En el modesto hospital de un pueblo, que no es del caso nombrar, había un loco a quien su demencia tranquila no impedía auxiliar al encargado de amortajar los cadáveres en este cristiano menester.

Un buen día, disponiase el pobre loco a cumplir su misión, cuando he aquí que el muerto aparente, que, en realidad, no estaba muerto, sino tan sólo aletargado, sintiéndose manosear y que le cambiaban de posición, abrió los ojos, y no pudiendo explicarse lo que con él hacía el desgraciado demente, exclamó entre sorprendido e indignado:

—¡Hombre!, ¿a qué vienes a molestarte a estas horas?

—Paciencia, amigo, repuso el loco, que no se trata de una broma, que te voy a amortajar.

—¡Válgame Dios!, gritó el presunto muerto, ¿pues no ves que estoy vivo?

—¡Vaya, tonto!, ¿quieres callar? ¡Si sabrás tú más que los doctores que han firmado tu defunción!

Muchas, muchísimas veces, nos hemos acordado del loco del hospital en estos últimos años, y muchísimo nos seguimos acordando en los actuales momentos de nuestra querida Patria, de la amada España única y católica.

Los enemigos de sus grandezas, los desconocedores de sus destinos y de sus ideales, los que ignoran su historia y su idiosincrasia, han pretendido ¡en vano!, y con inconsciencia de dementes al servicio de exóticos sepultureros, ayudar a éstos en el extravagante intento de amortajarla en vida, creyéndola muerta, cuando sólo estaba simplemente aletargada.

Los enemigos de España, en efecto, secundados por sus camaradas españoles, es decir por renegados hijos de España, creían que ésta estaba muerta, que su fé y su patriotismo habían desaparecido, que su pueblo, el neto y legítimo pueblo español católico, no existía, que su religión era sólo cosa de figurin, inventada por curas y frailes, practicada por histéricas y beatones, y explotada por el odiado clero que, según estos amargados pigmeos, traficaba con la religión como se puede traficar con cualquier baratija, al modo que ellos mismos, carentes de religión, y sobrados de superstición, son capaces de comerciar con todo lo inconfesable, con tal de defender su estómago, centro de todas sus aspiraciones, y con tal de aparecer ante los demás mortales como unos *hombrecillos*, saturados de la más crasa ignorancia, prestándose como el loco del cuento a coadyuvar al misero oficio de sepulturero.

¡Enorme engaño, tremendo error, fatal desilusión han experimentado estos pobres megalómanos! Al instante que la noble España, el legítimo y verdadero pueblo español se apercibió de las torpes maniobras de sus pretensos amortajadores; tan pronto como los hijos nobles de la hidalga España observaron la ruin pretensión de sus ilusos sepultureros, que se disponían a amortajarla con el repugnante sudario de la muerte, esa misma España, a la que, muy lejos del hispano suelo, había sido firmada su defunción, abrió sus ojos y, como despertando del sueño letárgico en que la habían sumido los estupe-

### ¡Que te crees tú eso!..

El embajador francés presionó en el Comité de no intervención dando a entender que si no se aprobaban las propuestas mandaría dos divisiones a España que en quince días terminarían la guerra. (De toda la prensa francesa).

En la columna internacional están alistados más de cincuenta mil franceses. (De toda la prensa mundial).

La columna internacional, compuesta no sólo de franceses y rusos sino de la escoria de todas las naciones, no hace más que sufrir derrota tras derrota en todos los frentes. (De la realidad).

Dos divisiones francesas completas en pie de guerra suponen sobre cincuenta mil hombres.

Con que en quince días terminarían la guerra.

¡Qué bromistas son los periódicos franceses! ¡Ja, ja, ja!

Aunque nada tienen que ver con esto, recuerdo los versos de «La Venganza de D. Mendo»:

«Para asaltar torreones  
cuatro Quiñones son pocos  
hacen falta... ¡más Quiñones!»

El comunismo persigue a los hombres de talento para asegurar, alevosamente, su dominio sobre masas ignorantes.

facientes mortíferos de sus ocultos enemigos, previo acuerdo inconsciente (doloroso es confesarlo) de no pocos de sus mal llamados hijos, sacudió el sopor de su decretada muerte; y al grito heroico de ¡Arriba España!, y dando evidentes señales de vida, puso de manifiesto su potencialidad; y renovando sus gestas excelsas, escribió nuevas páginas que agregar a su brillante historia; y reconstituyendo sus energías, desconcertó a sus enemigos; y finalmente, resurgiendo cual Ave Fénix, engendró nuevos hijos que, llenos de fe, y saturados de valor, de entusiasmo y de heroico patriotismo, demostraron y pusieron de relieve, ante el mundo entero, que España vive, que cumple, una vez más, la noble misión de salvar a Europa, que resurge lozana y pujante para aplastar a sus enemigos, que, en fin, revive, se dignifica y engrandece para volver a ser lo que fué en pretéritos tiempos, grande e imperial, única y católica.

¡Vive Dios!, que España vive y vivirá, muy a pesar de sus pretensos sepultureros, y los hechos de la actual cruzada nacional, de los que nos ocuparemos otro día, son el mejor certificado de vida de nuestra querida madre-patria.

### Indalecio Prieto y el Negus

Ante el desbarajuste que se ha producido en Barcelona y en Valencia con motivo del desastre de Málaga, los de la F. A. I. siguen aprovechándose cuanto pueden y han lanzado un nuevo llamamiento al proletariado mundial.

Se asegura que Indalecio Prieto trata de huir haciendo que le nombren embajador en Londres. Y se le atribuyen las siguientes frases:

—Nuestra situación actual es la de Abisinia. No nos falta más que la sombrilla del Negus.

### El infierno de Madrid

### La valentía de los marxistas españoles

En Madrid se hacen esfuerzos desesperados de imaginación para llevar todavía más lejos las conquistas de la revolución. Cada día se inventa un nuevo delito.

Así, el órgano de las juventudes socialistas pide que se recojan a sus dueños todos los objetos de valor que aún puedan tener en su poder y que además sean castigados.

Porque la propiedad no es un derecho, sino ¡un atentado contra la República española!

El *Mundo Obrero*, vislumbra el porvenir con una sonriente serenidad, y dice que los marxistas españoles, después de haber vencido el fascismo en España, irán en seguida a exterminarlo a toda Europa y más allá si fuera necesario.

### VARIETÉS

Sesión de prestidigitación. Gran concurrencia. Abundantes papanatas que de nada se enteran. El prestidigitador se cubre con un antifaz rojo. Saca del bolsillo un billete de Banco de 100 pesetas valencianas. Lo agita con la mano izquierda. Da una palmadita y el billete aparece con residencia en la mano derecha, pero acompañado de otro de 50 pesetas igualmente valencianas. Hace con los dos un rollito. Repite la palmada: abre la mano derecha: no hay nada. Abre la mano izquierda y ya tiene 150 pesetas en refulgente oro. Aplausos calurosos entre los papanatas. Gran parte del público abre desmesuradamente los ojos con aire de escama.

—¡Aún hay más!—dice el artista, quien coloca el oro en su sombrero, lo agita, se oye su atrayente sonido, vuelca el sombrero; no cae oro,—el prestidigitador extrae del sombrero 540 pesetas de las levantinas. Uno de los escamados grita: ¿cómo es eso? El prestidigitador contesta: ha bastado con unos polvitos de francos arrojados sobre el oro. Y sigue. Se sienta en un banco sobre las 540 pesetas, acompaña la acción con algunas en francés, hace como si contara hasta 180 y se levanta. En el banco tenía a su disposición 1.000 francos. Una ráfaga de asombro corrió entre los espectadores y algunos gritaban pidiendo todavía más. Bajo la máscara roja se percibió una sonrisa. Los 1000 francos fueron aireados con habilidad de cambista. Los empuña con la derecha, hace que le amarren las manos (no es para llevarle a presidio). Pronuncia unas palabras de profundo agradecimiento al público entusiasta. Se desamarran, (mal hecho) y en la mano izquierda tenía 1.400 pesetas de las auténticas turianas.

Al terminar el juego, el prestidigitador se quita el antifaz: era un burócrata marxista.

En otro número hablaremos del efecto causado en algunos espectadores.

M.

## SELLOS para Colecciones

Colecciones todos países desde 2 francos hasta 100.000 francos.

Especialidad: España, antiguos y modernos.—  
Servimos manco-listas.

**Librería Hispano-Africana**  
**TANGER**

## Unas declaraciones del Jefe del Estado español

Salamanca.—El generalísimo Franco ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista americano:

«La composición de las fuerzas que figuran en el campo nacional permiten probar bien claramente que no se trata de un movimiento que se le pueda llamar fascista exclusivamente. Si nos fijamos en los principios programáticos y en las declaraciones repetidas de las grandes milicias que figuran al lado del Ejército, se puede afirmar que se trata de masas de ideología nacional. Falange Española, por ejemplo, tan numerosa y compacta, tiene a gala declarar que se inspira en una ideología esencialmente española y nunca se ha denominado de otra manera y así lo han declarado tanto el fundador de la Falange Española, de memorable recuerdo, como los que han continuado su obra.

Respecto del Requeté, puede también afirmarse que responde a una tradición genuinamente española, pero no puede afirmarse tampoco que su ideología esté calcada en modelos extranjeros. Todo esto no quiere decir que no haya fascistas, individualmente consideradas las convicciones.

Aparte de estas consideraciones no debe olvidarse que el movimiento nacional está integrado también por una adhesión unánime de la masa popular, aunque no estén encuadradas en las organizaciones militares. Lo que hay es que nuestros enemigos los bolcheviques nos llaman fascistas en el sentido acusatorio para despejar la animosidad o el apartamiento de aquellos países en donde perdura la tradición liberal; pero bien saben ellos que faltan a la verdad por completo. Si nuestro movimiento fuera exclusivamente fascista yo no tendría inconveniente en declararlo así por considerar el fascismo como un sistema de gobierno respetable.

Tampoco hay derecho a calificarnos de militaristas. No es el Ejército el que lucha sólo y tiene el apartamiento y la hostilidad del resto de la población civil. Toda nuestra nación está en armas; espontáneamente se ha movilizadado toda la población civil, sin distinción de clases, sexos y edades. En el frente de guerra se encuentran unidos el aristócrata de estirpe más linajada española junto al campesino y proletario de la ciudad y los intelectuales universitarios en fraternal compañía con los modestos menestrales, burgueses, empleados y asalariados. Los sacerdotes por su sagrado ministerio no pueden ser combatientes activos pero demuestran su valor dando los auxilios espirituales a los que lo necesitan en las primeras líneas de fuego.

Lo que mejor puede definirnos es nuestra afinidad a la idea fomentadora de la solidaridad social, enemiga de la lucha de clases.

Esta es la verdad, toda la verdad.»

\*\*\*\*\*  
En España no podría jamás instaurarse un régimen comunista. Nuestro pueblo es demasiado altivo para convertirse en esclavo de amos asiáticos y brutales.  
\*\*\*\*\*

## Vinos & Cognacs

**Pedro Domecq & C<sup>o</sup>**

Los más afamados durante dos siglos

Agentes:

**Saccone & Speed Ltd.**

**TANGER**

## Balzac y el comunismo

Palabras pronunciadas en 1847 y copiadas por Alejandro Weill, en sus Recuerdos íntimos de Enrique Heine (París. Dentu 1883, págs. 125 y 126).

Balzac. «Señores: He estudiado perfectamente el sansimonismo, el farrierismo y el comunismo. Este último es la consecuencia lógica y forzada de los otros ismos. El pueblo no se detiene, va derechamente al extremo. Pero ¿qué es el comunismo? Una vuelta al salvajismo, todos los hombres, todas las mujeres comen en la misma mesa sin necesidad de gastar una perra, porque desde que existe la posibilidad de elegir un menú, uno economiza y el otro gasta, y he aquí la desigualdad y la guerra. No es un máximo sino el mínimo de salario para todos los obreros, bajo el látigo del plantador para forzar a los perezosos y a recalcitrantes a trabajar.

Es siempre no solamente la esclavitud, sino la anarquía perpetua... Es imposible admitir que un hombre de buen sentido sea sinceramente comunista. Si alguna vez la República vuelve a Francia, os predigo no un Robespierre contra los Babeuf, sino cien mil; porque un verdadero republicano debe ser más, mil veces más severo contra el comunismo que un monárquico. El comunismo es el enemigo más directo y violento de la democracia.  
\*\*\*\*\*

## E. CORONADO

Venta y Compra de

## TERRENOS E INMUEBLES

ZOCO GRANDE

CASAS AZANCOT N.º 2

Teléfono 2022 TANGER

## PANADERIA

ITALIANA

GIOVANNI MACCA

Calle Sanlúcar n.º 8

Teléfono 1991

REPARTO A DOMICILIO

**TANGER**

## - ALMACENES ALCALA -

PRECIO FIJO - SIAGUIN, 10 - TANGER

Laneria y Sederías - Confecciones en general - Artículos de punto  
Camisería - Perfumería etc.

Casa Central LA BANDERA ESPAÑOLA. LARACHE

## Encantos de la colectivización La industria en Barcelona está arruinada

Desde el comienzo de la guerra civil, y sin esperar las decisiones de la Generalidad, los obreros de Barcelona crearon en todas las fábricas comités compuestos de afiliados a la C. N. T. y a la U. G. T.

Estos comités tomaron posesión de las fábricas, de las que echaron a los administradores y a los consejeros técnicos. La Generalidad, ante el hecho consumado, se vió obligada a conceder capacidad jurídica y legal a esos comités.

Pero el dinero se volatilizó bien pronto en las manos de los nuevos administradores. Hubo, pues, necesidad de acudir a la Generalidad, quien, en una semana, anticipó hasta siete millones de pesetas para los jornales de los obreros.

Esta situación no podía durar, como es consiguiente. La Generalidad tuvo que resolverse a decretar la colectivización de las industrias. Para ello se concedió un plazo de quince días a los verdaderos dueños de las fábricas para que presentasen objeciones a las condiciones de aplicación del decreto.

Nadie se presentó. Ni era posible que se presentasen... Porque la F. A. I. se había encargado de eliminarlos.

La colectivización se aplicó, pues, sin obstáculos de ninguna clase y se comenzó a trabajar en el marco de este nuevo método.

El fracaso fué rápido y total. En todas las ramas de la industria, faltaba el dinero para la compra de primeras materias. La devaluación de la peseta roja hacía imposible, incluso a las fábricas que poseían aun reservas, toda compra en el extranjero.

## El nuevo partido fascista en Polonia

Varsovia 23.—Rápidamente adquiere gran preponderancia el nuevo partido fascista polaco, que acaudilla el coronel Cock. La propuesta de este jefe político, que propugna por la constitución de Polonia en Estado totalitario con exaltación de los valores nacionales y en franca pugna contra el comunismo, ha ganado rápidamente al país. Ya se le han sumado todos los partidos y organizaciones conservadoras y nacionalistas, la generalidad de los sindicatos obreros y patronales y amplísimos sectores de la organización oficial.

Muy en breve, el Partido Fascista Polaco, quedará convertido en un instrumento de Gobierno apto para realizar el amplísimo programa político que levanta como índice de las inmediatas aspiraciones nacionales, entre las cuales figura principalmente, la de lucha contra el comunismo en todas sus manifestaciones.  
\*\*\*\*\*

El trabajo se halla hoy paralizado en la mayor parte de las fábricas. El desconcierto de los obreros, unido a las revueltas de los campesinos, a quienes se les ha robado todas las cosechas, han creado en Cataluña una atmósfera bien cargada de decepción, de rencores y odios, cuyos efectos no tardarán mucho en hacerse sentir.

La F. A. I. es la que, de hecho, reina sola en Barcelona y deja subsistir la ficción de la Generalidad para embaucar a la opinión internacional. La F. A. I. es quien interviene en todas las manifestaciones de la vida catalana. La Generalidad no significa nada, ni política ni económicamente.

Sólo sirve de pantalla.

## Casa Massañoz

Director-Propietario: J. J. MUÑOZ MASSA

TÉLEFONO  
N.º 2352

COLONIALES, VINOS Y LICORES  
ARTÍCULOS DE PRIMERA CALIDAD

SERVICIO  
A DOMICILIO

Calle Semmarin, 26 y 28 — TANGER — R. G. Tanger, número 103

ANEJO:

**BAR-BIAN**

Bar Americano único con instalación frigorífica ultramoderna  
Bocadillos a todas horas — Especialidad en cervezas y Staut a presión

CAFÉ EXPRESS SOLAC

# INFORMACIONES LOCALES

## Perfil

La calma apacible de Tánger ha sido rota. Se ha cometido un crimen. Alarmados, inquietos, devoramos la prensa nocturna ávidos de noticias acerca del irremediable suceso. En efecto, una persona ha sido asesinada. ¿Por quién? Hasta aquí llega la triste realidad. Después... Va a comenzar lo espeluznante. Y de lo terrible a lo bufo sabes muy bien, lector, que sólo dista un paso de pigneo.

La banda negra. Ha sido la banda negra. ¿Quién iba a ser? Si señor, esa banda espantosa que es azote de los seráficos republicanos tangerinos. De esos bondadosos ciudadanos que en Tánger acatan al Único Gobierno, Legítimo y Auténtico, de la Gloriosa República Española en lucha con las feroces hordas fascistas para la salvación del Auténtico y Legítimo género humano.

La banda negra, no podía ser otra, ha sido la autora del asesinato. ¿La víctima? Naturalmente, republicana. ¿Comprenden ustedes, ahora...?

Aterrados, cerramos los ojos. Nos aterra la pesadilla. Nos figuramos a las hordas que componen la "banda negra" volando en la noche sabática, vestidos de vampiros y brujas, éstas cabalgando sobre veloces escobas, camino del aquelarre horripilante donde se comerán vivas a las víctimas de sus raptos, donde recontarán crueles y avariciosas sus toneladas de armas guerreras acumuladas y se entregarán a todo género de groseras expansiones. ¡Horror, terror, furor! Nuestras carnes tiemblan, nuestros vellos se erizan, nuestras dentaduras castañetean. Las autoridades tienen la culpa por no haber despedazado ya a esa horda feroz y sanguinaria, facciosa y despiadada que en el macabro misterio de sus ritos diabólicos turba de este modo escandaloso la paz marxista-republicana-democrática de los inocentes y legítimos camaradas tangerinos.

Pero... ¡Tranquilemosnos! Despertamos de la espantosa pesadilla. Sigamos leyendo: Se trata, sencillamente, de un crimen vulgar, repugnante. Su móvil, el lucro.

Ya estamos a dos  
Ha pasado el día 1 de Marzo, pero no ha pasado nada.  
A pesar de lo cual seguimos alerta y prevenidos.

## Sección de raptos

Nuestros queridos amigos los secuestradores, están quedando peor que Villalba en Málaga y Miaja en Madrid, porque hace unos días y unas noches que no se llevan a nadie.

Recientemente han tenido varias ocasiones para lucirse, pero se han dejado enternecer por las presentas víctimas que les cautaban aquello de:

No me raptés  
con tomapte,  
déjame vivir en paz.

Ya veremos si se deciden a cumplir su obligación.

La cuestión es pasar el rapto.

En vista de que los nuestros no encuentran a nadie, sabemos de algún conocido rojo que ha procedido al autorapto y se ha quitado de en medio. El sabrá por qué.

## Vino de honor

Ayer a las ocho de la noche se celebró un vino de honor (vino español, naturalmente) ofrecido por F. E. de las J. O. N. S. de Tánger a los camaradas que marchan voluntarios al frente de Madrid a unirse con la bandera de Marruecos.

El acto fué emocionante tanto por los que marchaban como por los que, debido a su corta edad u otras razones, no recibieron la autorización del mando.

Hubo chico que hasta lloraba al ver defraudadas sus esperanzas de poder contribuir con su esfuerzo a la próxima victoria final.

La Bandera de Marruecos de Falange ha merecido la recompensa de dos Medallas Militares y por su actuación en la batalla del Jarama ha sido propuesta para la Laureada.

## Cambios en Tánger

El billete estampillado de 100 Pts. vale. . . . . Frs. 130  
El mismo billete sin estampillar. . . . . Frs. 70

## Rolny

ROLNY os presenta sus últimos modelos para caballeros desde 86 francos y para los niños desde 29 francos.

"De la fábrica al consumidor."

Un comprador de ROLNY es un cliente vitalicio.

Calle del Estatuto 69 - Teléfono 2213

## Frigoríficas

Con la baja temperatura que caracteriza a la prensa del Tes-tuz Popular, se han publicado en ella unas líneas de Luis Delapré, al que recuerda ese suelto diciendo que fué muerto por la metralla que ellos llaman facciosa.

Lo que dice Delapré de la angustiada situación de Madrid, es verdad. Lo falso es que el infortunado periodista fuese víctima de los nacionalistas. Se halla plenamente demostrado que causó su muerte la metralla roja y precisamente porque tanto él como el representante de la Cruz Roja, que viajaba en el mismo avión, llevaban documentos y testimonios de la barbarie marxista.

## ¿No ha habido algo más?

Hemos tenido la referencia de un crimen callejero, al que por cierto se le quiso dar un carácter demasiado misterioso y sectario.

¡Que haya una plancha más, qué importa al mundo!

Pero, ¿no ha habido más sucesos que ése, el domingo en Tánger? ¿No existe algún herido por arma de fuego en una casa de mal vivir de la calle de Bu-Arrakia?

## Floricultura

Nos consta que el jardinero de un florido vergel cultiva con esmero y sin escatimar gasto alguno, la delicada flor llamada hortensia, superior en aroma, colorido y belleza a la flora que adorna los parques sevillanos de los que, por cierto, se espera la remesa de alguna plantación.

Sería muy sensible que posible e imprevista ausencia dejase a la preciosa hortensia sin los cuidados que exige la floricultura.

## ARRIBA ESPAÑA!

os ofrece TRAJES DE LANA hechos a medida por un sastre especialista, por el increíble precio de 286 francos.

## AMERICAN CINEMA

TELÉFONO 1637

EL SALÓN DE LA SUPREMA ELEGANCIA

EN ESTA SEMANA

VIDAS ROTAS

por MARUCHI FRESNO

LA TRAVIESA MOLINERA

por HILDA MORENO

Retenga Vd. estos títulos

LA LLAMADA DE LA PATRIA Y NELL GWIN

## Episodios de la guerra civil

La LIBRERIA HISPANO-AFRICANA pone en conocimiento de sus clientes que en breve recibirá una nueva remesa de los cuatro primeros folletos que con el título general de EPISODIOS DE LA GUERRA CIVIL se vienen publicando en Valladolid.

Como la referencia dada por otro periódico pudiera prestarse a confusiones, la citada librería advierte que los títulos de esos folletos son los siguientes:

COMO FUE TOMADO EL ALTO DEL LEON — LOS CENTAUROS DE ESPAÑA EN EL PUERTO DEL PICO — LA CONQUISTA DE RETAMARES POR LA COLUMNA CASTEJON Y ASALTO Y DEFENSA HEROICA DEL CUARTEL DE LA MONTAÑA.

Agotada rápidamente la primera remesa recibida, aquellas personas que no han podido adquirir tan interesantes publicaciones, escritas en forma objetiva y serena, calmarán su natural impaciencia al saber que han de llegar en breve nuevos ejemplares.

## SANTORAL

Día 27.—Stos. Leandro, ob. de Sevilla. Baldomero y Gabriel, cfs.

Ayuno sin abstinencia

Día 28.—Stos. Macario, Rufo, Justo y Teófilo.

3.º de Cuaresma

Día 1.º.— Stos. Macarios, León y Nicéforo, mrs. Albino y Félix, ps.

Día 2.—Stos. Jovino y Basileo, mrs. Lucio, ob. Bta. Inés, vg. Franciscana.

## ¡Ya están ahí!

Las amapolas estaban esta tarde muy contentas porque desde los miraderos de Tánger, divisaban una numerosa escuadra, que ellas, en su acalorada fantasía, suponían ser la rusa.

Que se compongan, porque se trata de la armada inglesa que hace en el Estrecho de Gibraltar sus maniobras acostumbradas por esta fecha.

De modo que la satisfacción de las amapolas queda desvanecida.

¡Qué primavera! ¡Y qué primaveras!

## Noticias de mala sociedad

Procedente de Sevilla, se anuncia la llegada a Tánger, de la esposa de un conspicuo rojo.

El aludido conspicuo rojo ha salido de Tánger, suponemos que por sí las moscas.

## Un crimen por robo

En una de las calles enclavadas en Dar Barud fué hallado, en la madrugada del día de ayer, tendido en el suelo, un hombre que falleció poco después, a consecuencia de unas heridas sufridas.

El muerto se llamaba Manuel Caro Díaz, de oficio pintor.

Aunque al hecho se le ha querido dar un cierto matiz político, las averiguaciones de la Policía han puesto de relieve que se trata de un crimen vulgar por robo.

Como presuntos autores de este hecho han sido detenidos dos sujetos sobre los cuales recaen todas las sospechas.

## Taxis de lujo

DE

José María y Juan Obregon

TELEFONO 1272

¡ARRIBA ESPAÑA!

# La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo. — El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

## EL HIMNO NACIONAL

En la recuperación total de España, acabamos de recuperar algo de tan alto valor espiritual como el himno de la nación. Hemos vuelto a ver flameante la enseña roja y gualda, y solo nos faltaba volver a oír los acordes majestuosos de la antigua Marcha Real.

Como la bandera bicolor es la oficial de España desde tiempo de Carlos III, así también, a partir del mismo reinado, es nuestro himno la Marcha Real fusilera, regalo de Federico de Prusia al soberano español. Durante siglo y medio ha acompañado esa música llena de solemne belleza, toda la vida de nuestra historia. Con ella iba nuestra alma, ella simbolizaba la primera emoción de nuestros espíritus infantiles y más tarde siempre y donde quiera que la oíamos, sabíamos que estaba la representación de la Patria.

El Himno de Riego, cuya música vulgarizó el brigadier Copons y Recret, y que aunque no lo parece, empieza con los compases de un *lied* de Beethoven, era indigno de este origen y se resolvía en un chin-chín chocarrero y vulgar, carente de elevación y grandeza. Sus sonos no tienen más que recuerdos lamentables de épocas en que la verdadera España sufría efímeros eclipses, y sus malos hijos hacíanle cambiar el turno por el zueco.

España ha vuelto a ser España. La matrona inmortal vuelve al alcázar de su tradición, cobijada por la bandera de sangre y oro y acompañada por su himno de antaño que no podía quedar más tiempo enmudecido.

### La agitación comunista en París

El partido comunista francés ha decidido aumentar su agitación en la región parisina. Desde luego más discretamente que en el mes de junio, pero no por eso menos peligrosa.

Un periódico de París publica la siguiente *consigna* dirigida al secretario de la célula de una de las más grandes fábricas de la barriada oeste de París:

«Querido camarada: Como consecuencia de la decisión tomada en la reunión de nuestros camaradas delegados, te ruego hagas el favor de designar a un camarada de toda confianza por cada taller para que se ponga en relación con el Consejo permanente de las fábricas.

Envía su nombre y dirección, pues en seguida que yo reciba la respuesta de todas nuestras células en las fábricas, el C. P. U. convocará a los camaradas designados para ponerles al corriente del trabajo que deben realizar en los talleres a los cuales pertenezcan. Este trabajo, que será rigurosamente confidencial no debe rebasar el C. E. del comité político.

Saludos comunistas-Mercier».

¡ARRIBA ESPAÑA!

### No ganamos para sustos

#### El Alcázar de Toledo, ocupado y abandonado por los rojos

Un gran rotativo gubernamental nos dá la escalofriante noticia, según telegrama fechado en Madrid el día 27, que como consecuencia de la gran actividad desarrollada en el Sur del Tajo, se realizó una incursión hacia Toledo entrando en la Ciudad, sin encontrar resistencia; pero el *Alto Mando* como no había designado por objetivo el ocupar la Imperial Ciudad, dió orden de repliegue, fortificando la posición ocupada frente al Alcázar.

Y nosotros que gustamos siempre saber las cosas en verdad, nos preguntamos: ¿cuál de los dos puentes utilizaron los marxistas para entrar en la ciudad, el de San Martín o el de Alcántara?

De otra parte nos asegura roticia fidedigna comunicada por testigo presencial que logró escapar con vida del asalto a la Imperial Ciudad, que la causa de no haberse posesionado de ella los rojos, fué por haber encontrado en ruinas el famoso Alcázar Toledano y no poder por tanto ser utilizado para instalar en él la Academia bolchevique de soldados especializados en el mando de fuerzas populares.

## Palabras de un francés

«No traspaso los límites de mis derechos evocando la posibilidad de una catástrofe. Creo que lleváis al país a una catástrofe.»

«El país no tiene medios para cubrir en 1937 las exigencias de su tesorería.»

«El gobierno se verá obligado a acudir a la inflación, para hacer frente a la catástrofe financiera y monetaria y a establecer el control de cambios, que añadiría una causa de rivalidades al desorden europeo.»

«M. Thorez el día del discurso de Saint-Nazaire y sin duda para prestar un servicio a M. Blum proclamó su convicción de la próxima instauración del régimen soviético en Francia.»

Predigo el desmoronamiento del Frente Popular en la dictadura y la anarquía.»

«Temo las consecuencias de esta eventualidad por el buen nombre de Francia y por la paz.»

«Vuestra política de alza de jornales no ha mejorado la condición de las masas. Desde hace ocho meses la cola de los sin trabajo no es menos larga ante los comedores populares. El pan que habéis prometido falta en muchas mesas.»

«Tenéis el deber, Sr. Presidente del Consejo, de no olvidar que habéis heredado la carga de mantener la Francia una e indivisible. Cesad en vuestra política de desunión.»

(Del discurso pronunciado el día 26 de Febrero por M. Flandin ex-presidente del consejo, francés de cepa y de raza)

—o—

*Cuando la Patria está en peligro como lo estuvo España antes del movimiento, el deber de los patriotas es dar el pecho como lo han dado los nacionalistas españoles. Así se actúa con virilidad patriótica. Otra conducta podrá ser más cómoda y menos arriesgada y permitirá conservar las prebendas y las comodidades pero es traicionar a la Patria y a la conciencia poniéndose en riesgo la existencia misma de la Patria que está por encima de todo. Españoles, ¡Viva España!*

¿De qué han vivido largos años los estuquistas que no edificaron nunca, los albañiles que no construyen casas y los maestros de escuela que no dieron lecciones?

**El triunfo es nuestro. Ha de ganar la sed generosa del espíritu contra los apetitos bajos y egoístas de la materia. Ganará la Falange contra los que quieran una España echada en muladares de izquierda o de derecha.**

**¡Comaradas! Sed mejores cada día. Los grandes días vienen. Apretad las filas, unid el espíritu. Estad vigilantes en nuestra guardia eterna.**

JOSE ANTONIO

### Nuevo viaje a la metrópoli del Residente francés

Rabat, 28 febrero.—Ayer, a mediodía, marchó a Casablanca—donde almorzó con S. M. el Sultán—el Residente General de Francia Mr. Nogués.

El general Nogués embarcó después en el «Chella», con su séquito, con rumbo a Francia. Terminará su viaje en París, donde participará en los trabajos del Alto Comité Mediterráneo.

«Tantas idas  
y venidas  
tantas vueltas  
y revueltas,  
quiero amiga  
que me diga:  
¿son de alguna  
utilidad?»

### A LOS NARANJEROS VALENCIANOS

A los buenos y a los malos. A los que tienen que trabajar bajo la amenaza de los fusiles de los milicianos, cuando su corazón está del lado nacionalista, y a los que, engañados, creen servir a la causa «del pueblo». Sabed todos que esas naranjas, exportadas por la banda de pillastres disfrazados de estadistas que sientan sus reales en Valencia, son sistemática, inexorablemente, traidoras a zona blanca. Contados son los barcos que, burlando la vigilancia de nuestra armada, han logrado llegar a su destino. La inmensa mayoría son atrapados por nuestros cañoneros y confiscada su mercancía. Así, causando extrañeza al público, la naranja valenciana se vende a precios bajísimos al pueblo español y su producto va a ayudar a la causa nacionalista. A los valencianos buenos: ¡Vuestro trabajo nos está ayudando! ¡Gracias! A los otros: El trabajo que forzáis a hacer a vuestros prisioneros temporales nos está rindiendo gran ayuda para librarles de vuestras garras.

### La situación militar en Madrid

#### Resultados de la ofensiva nacionalista en el Jarama

El corresponsal de «La Dépêche de Toulouse» en Madrid, hace un estudio de la situación militar ante la capital.

Sin la lluvia que molestó a los nacionalistas — dice — su ofensiva desencadenada el día 21 de febrero, bien preparada y cuyo efecto de sorpresa fué total, les hubiera permitido, ciertamente, no sólo cortar la carretera de Valencia, sino también hacer irrupción hasta Alcalá de Henares y cortar igualmente la carretera de Guadalajara, realizando así el cerco completo de la capital. El mal tiempo, al prolongarse, frenó su avance, permitiendo a los gubernamentales atrincherarse en esta región tan crítica para ellos y en la que no tuvieron la precaución de levantar fortificaciones.

Por ahora, los nacionalistas han obtenido de su ofensiva un resultado esencial y verdadero: el que la carretera de Valencia se halle bajo el fuego inmediato de su artillería, interrumpiendo toda circulación. Esta arteria, tan vital para la resistencia de Madrid, se ha convertido en un *no man's land*.

La contraofensiva ordenada por el general Miaja no ha obtenido ningún resultado. A pesar de los terribles bombardeos y de los furiosos asaltos, no ha podido separar la línea del Manzanares de la del Jarama, y la carretera sigue siendo el *no man's land* del principio.

Tanto más cuanto que la ofensiva gubernamental Arganda-Morata de Tajuña, a la derecha del Jarama, se halla estabilizada.

**El Caudillo manda  
España obedece**

# Las jornadas de la guerra

*Se confirma la gravísima derrota sufrida por los rojos en Asturias.— El nuevo embajador de Italia presenta con toda solemnidad sus credenciales al Generalísimo*

*Pese a las burdas habilidades de quienes ven perdida su mala causa, la guerra no puede terminar más que con el triunfo total y aplastante del general FRANCO*

## Cuartel general del Generalísimo

Boletín de Información

Salamanca.—Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 1.º de marzo de 1937.

**EJERCITO DEL NORTE: 5.ª DIVISIÓN.**—Se ha llevado a cabo la ocupación de Portal Rubio, cogiendo al enemigo 60 fusiles, 3 lanza bombas, 1.000 granadas de mano y numerosos muertos.

**6.ª y 8.ª DIVISIONES.**—Sin novedad.

Se confirma el enorme quebranto causado al enemigo en sus ataques en la región de Asturias y la pésima impresión producida en la región vasca por el inútil esfuerzo llevado a cabo. En toda la región Norte de España, no hay hospitales bastantes para albergar a tantos heridos procedentes de la línea de fuego.

**EJERCITO DE MADRID:** Sin novedad en todos los frentes.

**EJERCITO DEL SUR:** Sin novedad.

Salamanca, 1.º de marzo de 1937

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor  
Francisco Martín Moreno.

### La tremenda derrota de los rojos en Asturias

Se confirma la enorme derrota sufrida por el ejército rojo en sus desesperados ataques a nuestras posiciones de Asturias. En Vizcaya, que cooperó a los ataques con el envío de numerosos refuerzos, la impresión causada por la tremenda derrota ha sido enorme. Se tropieza en todo el Norte de España con grandes dificultades para el alojamiento de los heridos procedentes de aquel frente. A Santander llegaron numerosísimos heridos, ocupándose múltiples edificios improvisados de hospitales. El efecto causado en la población de Santander por el desgraciado cortejo fué tal que se produjeron grandes manifestaciones de protesta, en que los manifestantes reclamaban a voces que cesara la matanza. Hechos

### Las bajas en el sector de Oviedo

Comunican de Londres que, según noticias oficiales del Cuartel General Nacional español, las pérdidas sufridas por las tropas rojas en el sector de Oviedo ascienden a la cifra de 15.000 limitándose a 1.500 las bajas producidas en el ejército nacional.

\*\*\*\*\*  
análogos se han producido en diversos pueblos de la provincia.

Se ha sorprendido una conversación entre Asturias y Bilbao en la que unos rojos del frente asturiano solicitaban el envío de más refuerzos para continuar la lucha. De Bilbao contestaban que el envío era imposible, no sólo porque no disponían de fuerzas para ellos, sino por el estado de indisciplina de las milicias.

A todo lo largo de las líneas nacionales de Asturias, yacen numerosísimos cadáveres abandonados por los rojos.

## El nuevo Embajador de Italia

Salamanca 1—Ha presentado sus cartas credenciales al Jefe del Estado el nuevo Embajador de Italia Sr. Cantalupo. A las 12,25 entró en la plaza del Ayuntamiento S.E. el Generalísimo Franco. Abria marcha un piquete de guardia mora, el coche iba rodeado de moros a caballo y seguía un escuadrón de la guardia jalfiana. A la entrada, el público prorrumpió en entusiastas vítores y aplausos tocándose el Himno nacional que desde hoy es la antigua Marcha Real española.

El Sr. Cantalupo penetró en el salón de actos del Ayuntamiento donde ya se hallaba el Generalísimo Franco con el Jefe de su Gabinete diplomático Sr. Sangroniz, el Almirante de la Escuadra, el Jefe de Aeronáutica, General Kindelan, el Presidente de la Junta Técnica del Estado, el General Jefe del Ejército del Norte, General Mola; el Jefe del Ejército del Sur General Queipo de Llano; el Inspector General del Ejército, General Cabanellas; el Secretario General del Jefe del Estado, D. Nicolás Franco y numerosas personalidades, así como el ilustre diplomático D. Francisco Serrat, de uniforme.

El Embajador hizo entrega de sus cartas credenciales, pronunciando un maravilloso discurso de ponderación de la Nueva España, de la Italia fascista y de la labor de solidaridad y cooperación entre los dos países, contra las fuerzas disolventes.

El Jefe del Estado expresó al Sr. Embajador el agradecimiento de la Nueva España por las muestras de solidaridad y simpatía de la Italia fascista e hizo votos por la prosperidad del Imperio Italiano. El hecho mismo de la presentación de las cartas credenciales es una prueba dada ante el mundo de la más íntima compenetración entre los dos países. La hidal

## CRONICA MILITAR

### Nuestra ofensiva en el frente de Aragón

Simultáneamente a las actividades del Ejército nacional en los frentes de Oviedo, Madrid y Andalucía, se han venido igualmente desarrollando importantes operaciones en la 5.ª división, sector de Aragón.

La población de Teruel, que como sabemos ha sabido rechazar valientemente toda la serie de innumerables ataques de que ha sido objeto por parte de los rojos desde el principio del movimiento, se encuentra en la punta más avanzada de nuestra dominación hacia Valencia y se halla unida por ferrocarril y carretera con la capital de la 5.ª división, Zaragoza.

En esta última ciudad, se han venido concentrando todos los elementos de combate necesarios para iniciar una ofensiva de gran envergadura, y posteriormente hemos visto como día tras día, importantes núcleos de fuerzas de todas las armas, con sus servicios auxiliares se han escalonado convenientemente a lo largo de la carretera de Teruel, preparados para lanzarse al ataque al primer aviso y comenzar sus avances victoriosos.

Estos han tenido lugar con arreglo a las disposiciones del Alto Mando, consiguiendo rechazar al enemigo, que se ha visto obligado a abandonar sus posiciones ocupadas y fortificadas desde Calamocha a Vivel del Río Martín; nuestras valientes tropas, en la primera fase de su ofensiva, consiguieron avanzar unos 40 kilómetros, apoderándose de copioso botín de guerra consistente en tanques, armas, municiones, prisioneros, etc.

Posteriormente, se han ido recuperando diversos puntos del valle del Río Martín, importante afluente del Ebro, y después de avanzar otros 13 Kms., se encuentran nuestras fuerzas actualmente ocupando todas las alturas que dominan el pueblo de Montalbán.

Otras columnas han procedido igualmente a posesionarse de la Venta del Diablo y proximidades de Portalrubio tomando todas las líneas de trincheras; el parte oficial correspondiente al día de ayer (1º de Marzo) nos anuncia la ocupación de Portalrubio, derrotando totalmente al enemigo, al que se le han ocasionado varios muertos que han sido recogidos, así como 60 fusiles, 3 lanzabombas y 1000 granadas de mano; los marxistas habían fortificado cuidadosamente sus líneas de defensa esperando un ataque de frente, pero una hábil maniobra envolvente de los nuestros los puso en fuga, resistiendo únicamente la retaguardia que por espacio de una hora hubo de sufrir un brioso ataque a la bayoneta, que acabó por desalojar al enemigo de sus últimas posiciones.

Nos hallamos pues, ante un decidido y victorioso avance del glorioso Ejército Nacional hacia el Este, en marcha franca sobre Cataluña, encontrándose ya los puestos de nuestra extrema vanguardia a unos 100 Kms. de Tarragona.

### Otro barco ruso capturado

Noticias procedentes de Gibraltar, aseguran que un buque de guerra nacionalista ha capturado en el Estrecho, cuando se dirigía a Cartagena, un barco ruso cargado con importante cantidad de material de guerra.

Entre éste figuran 16 baterías de artillería y 25 tanques.

guía española no olvidará nunca la simpatía mostrada por Italia en estos momentos de sufrimiento de la Patria. El Jefe del Estado rogó al Embajador que lo hiciera saber así al Soberano y al pueblo italiano.

A la salida, las fuerzas militares rindieron honores y el público aclamó con verdadero entusiasmo, tanto al Jefe del Estado como al nuevo Embajador de Italia.

## Malestar general en Francia

## Graves disturbios en Saint-Nazaire

## La población, falta de pan, exterioriza su descontento

Saint-Nazaire— La huelga de panaderos ha provocado graves desórdenes entre la población.

Los soldados panaderos que vinieron de Nantes hicieron pan en las cooperativas y en algunas panaderías, pero la producción era insuficiente, por lo que las colas eran muy nutridas, originándose graves reyertas entre los que esperaban el reparto.

Muchas mujeres resultaron gravemente heridas. Una de ellas tenía el pecho hundido por completo.

En Mean, los que esperaban en la cola, en su lucha por conservar o mejorar los puestos, riñeron entre sí, en medio de un gran alboroto.

En Penhoet los obreros rompieron los cristales del local de distribución y se repartieron el pan ellos mismos.

En otros lugares de Saint-Nazaire, desesperados, los obreros asaltaron los camiones de avituallamiento y se llevaron todos los panes que traían.

El descontento entre la población es enorme, y se ha exteriorizado en manifestaciones que han recorrido las calles, insultando a los concejales de la Municipalidad.

Ayer un grupo se situó frente a la subprefectura en manifestación, sin que los agentes de policía intervinieran para poner orden.

Hoy ha sido necesario requisar de urgencia todas las panaderías para asegurar una producción más abundante.

Se temen nuevos desórdenes si esta situación se prolonga.

El arreglo entre patronos y obreros huelguistas se hace cada vez más difícil.

Una fe, una patria, un caudillo

## ANTONIO S. MERINO

## TEJIDOS

## CONFECCIONES

## MERCERÍA

## Y PERFUMERÍA

CALLE FEZ Nº 11

TANGER

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Un amargo comentario de «La Liberté» acerca del control alemán en el Mediterráneo español

En un artículo publicado en «La Liberté» de París, Mr. Raoul de Nolva, reflexiona así acerca de la intervención oficial de la flota alemana de guerra en las costas mediterráneas de España:

«Podemos cantar victoria porque la U. R. S. S. renuncie a enviar sus buques a lo largo de las costas españolas? No, pues si el bolchevique no se ha convertido allí en gendarme, la Alemania hitleriana ha sido admitida para montar la guardia en las aguas mediterráneas donde carece de todo derecho, aparte del legítimo de pasar, ni ningún interés que defender.

¿Por qué Alemania se ha apuntado ese éxito y por qué sufrimos nosotros, en silencio, este cruento fracaso?

Porque nuestra actitud respecto de Rusia inquieta a Inglaterra y nos ha hecho sospechosos en el Foreign Office a pesar de las seguridades ofrecidas por el Quai d'Orsay y los estrechos límites del pacto franco-soviético; porque la Gran Bretaña teme que la presión de las masas, más o menos gubernamentales, haga desviar la línea razonable de conducta de la que Francia no puede separarse sin provocar un conflicto.»

## Lo que se entiende por «normalidad» en Madrid

Según las versiones más autorizadas, cuando en Madrid se dice que la vida es normal hay que entender esta normalidad de la siguiente manera:

Cada inmueble se halla confiado a la vigilancia de un portero elegido por el Komintern (ya no se dice comité). A la puerta de todos los departamentos hay fijadas unas listas con el nombre de sus ocupantes y su filiación política.

Para obtener vales de viveres es necesario estar provisto de los siguientes documentos:

1º—Una autorización del jefe del distrito.  
2º—Un volante del S.R.I. o de la C.N.T.  
3º—Un certificado del portero de la casa.

Sólo cuando se tienen estos documentos se puede ir a las colas que serpean ante los establecimientos.

Estos espectáculos tienen la virtud de molestar mucho a los milicianos rojos, que recurren a menudo a la fuerza para dispersar a los desgraciados. Pero la fila vuelve a rehacerse. El hambre es más fuerte que el dolor y que la humillación.

Ocurre también que otros grupos se apiñan ante edificios oficiales implorando la rendición de Madrid.

Pero para esto hay unos equipos rusos, especialmente creados a tal fin, que caen sobre los manifestantes, los cuales huyen por todos lados no sin dejar en las calles algunas víctimas.

## DITTA AGHILLE PECTRI

Avenida de España, 52

TANGER

Consignatarios:

Soc. Navigazione ITALIA-Génova

« TIRENIA-Nápoles

« D. TRIPCOVICH-Trieste

Pasajes y Fletes

## BODEGA

Sanluqueña

CALLE BANCO PARIENTE, 58

VINOS Y LICORES

de las mejores marcas.

Tapas a elegir

TANGER

## Eso quisiera Francia...

Copiamos de «La Vigie Marocaine»:

«El editorial de «Le Temps» está dedicado a la guerra española. A pesar de los combates actuales, dice, se acerca el momento en que la solución de la crisis podrá ser racionalmente prevista.

No es posible que, después de ocho meses de lucha sangrienta, el pueblo vecino continúe destrozándose. Más, para preparar con visos de utilidad una honrada conciliación con la esperanza de asegurar la manifestación de la voluntad nacional española dentro de su plena soberanía, hay que comenzar por preocuparse de ir estableciendo contactos tanto con Burgos como con Valencia, con el fin de barrer los obstáculos de apasionamiento que se han acumulado en el camino.

Independientemente de los grandes intereses que Francia tiene el deber de conservar, en este orden de ideas está obligada a desempeñar un papel de primer plano en razón de su vecindad con España en Europa y Marruecos.

Hay que empezar por despo-

## Graves desórdenes en Francia

## Un miembro del partido social francés muerto de un balazo

Charleville 28.—Esta noche en Vrine-au Bois, centro industrial muy importante a algunos kilómetros de Sedan, una reunión organizada por la sección de Sedan del partido social francés ha terminado de una manera trágica.

Al terminar la reunión un grupo de contramanifestantes esperaban a los reunidos con palos y piedras, entablándose con los que salían de aquella una batalla campal.

De pronto, sonó un disparo, cayendo muerto de un balazo en el corazón uno de los miembros del partido social francés, llamado Maurice Criton.

De entre los dirigentes del citado partido resultaron también unos quince heridos de bastante consideración.

jar a la guerra civil que continúa del otro lado del Pirineo de todas sus influencias extranjeras y dejarla reducida a su verdadero carácter de crisis interior».

Por muchos que sean los intereses de Francia y grande su empeño en conservarlos, sepáse de una vez para siempre: Que la guerra civil española no es un conflicto interior, sino la lucha de la civilización occidental contra la barbarie asiática y moscovita; que sólo hay dos caminos a escoger: El comunismo o Franco, la anarquía o el orden.

Y que en este estado de cosas no hay reconciliaciones posibles, ni pasteles políticos de clase alguna. España no está vertiendo a raudales su sangre en servicio de intereses extranjeros que le son indiferentes mientras expulsa de su territorio a infames invasores.

## El Caudillo manda España obedece

## Un vapor rojo capturado por los nacionalistas

Bayona— Según comunican de San Sebastian, el vapor *Fernando Ibarra* de la Compañía Ibarra, de Bilbao, ha sido capturado por un buque nacionalista en el Golfo de Gascuña cuando se dirigía a Inglaterra con un cargamento de 6.000 toneladas de mineral.

El vapor capturado fué conducido a Pasajes y la tripulación hecha prisionera.

«Nosotros somos nacionalistas. Así nos ha bautizado el mundo civilizado y este es uno de nuestros mayores orgullos» (General MOLA)

## Grán Café - Restaurant

## "ROMA"

Precio fijo y a la carta

Calle del Estatuto, 71

TANGER

## FRANZ GUMPERT

DENTISTA

Calle del Estatuto, 82. — Teléfono 2409

TANGER

# Cómo se lucha por un ideal

## Un episodio de la batalla del Jarama

Rodrigo Marchena, nuestro querido amigo y compañero, ha dirigido a Pedro de Répide la siguiente carta, que publicamos no sólo porque contiene un saludo para sus amigos tangerinos, sino por el emocionante relato que hace de un episodio de la batalla del Jarama:

«Desde esta maravillosa Sevilla de plata te envío mi más afectuoso y cordial saludo, que es el primero que dirijo a los amigos de Tánger, a los que te ruego que lo hagas extensivo, pues, son ellos tantos y tan poco el tiempo de que he dispuesto que apenas si he podido hacer otra cosa que escribir a la familia. Por otra parte, poco os podría contar, solo que, después de un viaje feliz, había llegado aquí donde estoy esperando órdenes. Y he aquí que en esta espera, veo un día a algunos de nuestros hermanos de Falange de Marruecos, que venían heridos, y me refieren con una modestia y sencillez propia de auténticos valientes, sus últimos hechos de armas que ya conocerás por la prensa y que me llenan de alegría y de dolor.

De alegría, porque esta Falange de Marruecos ha sabido combatir cuando el momento ha llegado, como una auténtica fuerza de choque rivalizando con los Regulares y la Legión, y con empuje extraordinario se cubrió de gloria arrollando al enemigo, tomándole tanques, trincheras y un imponente botín y vengando a nuestros muertos a razón de diez por uno.

Peró esta gran alegría se turba al pensar en los caídos. Todos merecen el mismo elogio, pero la muerte del capitán Ramos, relato recogido de labios de su ordenanza y camarada Pons es tan hermosa, tan sencillamente heroica, que me ha impresionado y no me resisto a referirla para que la conozcan nuestros camaradas y también la canalla roja de esa ciudad internacional, para que sepan cuál es el temple de los caballeros españoles y cómo saben morir los que luchan por salvar a nuestra España de la barbarie y del terror, que tan diestramente saben manejar los judíos desde la Sinagoga y su sucursal, la Logia.

Al tener noticia de que el cadáver de Ramos y el del teniente Piñero habían llegado a Sevilla, nos encaminamos al Hospital Militar, donde encontramos a Pons, que sale a recibirnos demacrado y triste. Al ver a Bravo que llegó esta mañana de Málaga, se abraza a él, después nos conduce a la capilla ardiente en la que cuatro camaradas dan guardia a los féretros envueltos en las banderas nacional y de Falange. Dos coronas de laurel nos dicen que bajo aquellos pliegues reposan los restos de dos héroes.

Después de orar en la capilla, Pons, visiblemente emocionado todavía, vá relatándonos cómo fué.

El doce, al clarear el día, se dió la orden de avanzar hacia Arganda. Ya se había cruzado el Jarama y había que dominar las alturas. Salíó en vanguardia la Mehalla y nosotros cubrimos los flancos y la retaguardia. Los moros dominaron la loma y cayeron sobre el enemigo por la vertiente opuesta; se nos perdieron de vista, pero el combate estaba duramente empeñado.

Ramos fumaba tranquilamente

un pitillo cuando vino un enlace: «El coronel Buruaga, que suba V. mi capitán». Subí tras él y llegamos a la casa que apodábamos el Chalet, desde donde el coronel dirigía la operación. A sus órdenes, mi coronel—«Mire, Ramos, en estos momentos hay heridos varios oficiales de la Mehalla. Avance con una centuria hacia la loma, tome el mando de los moros y actúe con ellos y con la centuria. El comandante Pardini hará lo demás. Espero que sus falangistas sabrán consolidar hoy la buena fama que ya han ganado en otras acciones».

Ramos se limitó a contestar: «A sus ordenes, mi coronel, y agradecido por esta misión que me confía ¡Arriba España!». Y llamando a la primera centuria comenzamos a subir lentamente por la loma.

Ramos, que a consecuencia de heridas recibidas en sus campañas de Marruecos, respiraba con dificultad, me decía bromeando: «Pons, ya vamos siendo viejos». Al dominar la loma y echar cuerpo a tierra, se presentó a nuestra vista un espectáculo imponente.

Miles de rojos, rusos casi todos, salían de sus trincheras a batir los mejaznics que ante la aplastante superioridad numérica, se veían obligados a ceder terreno replegándose. Ramos se dió cuenta de que el momento era crítico y dió la orden de ataque. Se puso en pie con la pistola en la mano y dijo: «Vamos por ellos, ¡Arriba España!». En este mismo instante, una bala explosiva destrozó el pecho del valiente capitán y bravo falangista, del buen camarada y amigo de todos.

Fué tal la explosión del proyectil, dice Pons, que sentí un agudo dolor en el oído y creí que estaba herido, pero pronto comprendí la triste verdad, al ver cómo oscilaba nuestro jefe que en esfuerzo supremo luchaba por mantenerse en pie. La centuria vaciló un momento y el instante era decisivo. Un segundo de duda podía perdernos a todos. Ramos con la mirada y con el ademán más que con la voz, dijo: «Adelante! ¡Arriba España!». Y alentados por los valientes jefes de la centuria, cayó con tal violencia sobre el enemigo, que éste, desconcertado, se detuvo en seco.

La cuarta centuria corrió en auxilio de la primera y todos los jefes, rivalizando en arrojo y en valor temerario, llevaron a las camisas azules contra el enemigo que no osó hacer frente a tanto heroísmo, huyendo aterrado ante nuestras bayonetas. Los carros de asalto quedaron en nuestro poder y el enemigo arrojado a seis

J DE LA R  
O Constructor O  
S Plaza de Francia S  
É TANGER A

kilómetros de las líneas que ocupaba horas antes, después de haberles hecho una horrible carnicería.

Mientras tanto, Ramos se moría y aun luchaba porque no le apartáramos de allí. Quería presenciar hasta el final. Al fin, y a duras penas, le arrancamos de su puesto. En la camilla, casi sin voz, iba repitiendo como un salmo: «¡Arriba España!».

El triunfo era nuestro. Pero ¡cuán doloroso el precio! A poco de ser herido Ramos, caía muerto el teniente Piñero, gravemente herido, el teniente Del Real y casi en el desenlace de la acción, el teniente Francisco Soriano que al retirar un herido, recibió una herida mortal.

Camaradas Ramos, Piñero, Soriano, Del Real, camaradas de la Bandera de Marruecos caídos por la patria y por la Falange: ¡Presentes!

Al terminar su relato Pons, quedamos todos emocionados y en silencio. Un sangriento arrebato ilumina de fuego el horizonte. En el cielo azul, limpio, de esta hermosa tarde sevillana hay una luz extraña. Se ha puesto el sol pero podría decirse que está amaneciendo. Pons, como un perro fiel, vuelve a sentarse al pie del que fué su jefe y su mejor camarada y nosotros nos retiramos después de estrechar su mano vigorosa y leal.

Cuando atravesamos la plaza de la Macarena, unas voces infantiles ahuyentan las sombras que envolvían de tristeza nuestras almas. Son los hombres del mañana que cantan el himno de Falange y sus palabras se clavan en nuestro corazón con acento de profecía: «Volverán banderas victoriosas, al paso alegre de la Paz».

Así, añadimos nosotros, se muere como español y como falangista. Así se combate por un ideal. Y los que luchan por un ideal, son invencibles.

Una fé, una patria, un caudillo

Freddy's Embassy Club

Gran orquesta

Atracciones

Bar americano

--- TANGER ---

## OBRA SOCIAL

### El sindicalismo en Falange

Somos sindicalistas. Sindicalistas «españoles». No teníamos por qué serlo con otro adjetivo que el de español. Y somos sindicalistas, porque el sindicato, humanamente, es la manera social del amor.

El sindicato es a modo de familia del trabajo. Con todos los derechos y deberes que familia y trabajo llevan consigo. Por eso el verdadero sindicalista es un verdadero «herma-

totalitarios», no somos un partido—, a todos los trabajadores españoles. Y el que no quiera «trabajar» —humilde o poderoso—ahí tiene las fronteras del mar, de la tierra y del aire, para huir de nosotros, de nosotros que no asesinamos como los marxistas y que solo admitimos «una nobleza, la del trabajo».

Ya lo ha dicho José Antonio: «No es justo que una minoría viva de renta—rentas óptimas— convidada a costa del esfuerzo de los demás españoles».

«Por el Nacional sindicalismo perdí, como tantos obreros que como yo sintieron y comprendieron la verdad de nuestro Movimiento, mi trabajo y mi casa y hube de andar algún tiempo recorriendo España sin poder dormir dos veces bajo el mismo techo».

(MANUEL HEDILLA, a los obreros y campesinos de la España roja).

no» por todo y para todo lo que la vida exige.

«¡Que no haya un hogar sin pan! ¡Que no haya un hogar sin lumbre!» ¡Maldito sea el que llamándose—presumiendo de nacional sindicalista—consienta a sabiendas que haya un español, un solo español que se acueste sobre la escarcha y sin cenar! Cogidos de la mano, como a niños analfabetos, vacíos de cultura sindical, traeremos uno a uno, a «todos»—somos

A eso vamos, a elevar la dignidad total de todos los ciudadanos. Toda la vida ha habido ricos y pobres: sí, es verdad, pero hay que encauzar y administrar la riqueza en un sentido general, nacional, que antes no existía y que ni derechas ni izquierdas supieron hacer.

Ni de derecha ni de izquierda. Somos de altura, de «arriba». Por eso gritamos «¡Arriba España!» Y todos a una, bajo la bandera roja y negra, juramos vivir y morir en el amor sindicalista.

Ya lo ha dicho el camarada jefe Manuel Hedilla: «¡Brazos abiertos al obrero y al campesino!»

Rafael DUYOS

Tipografía Hispano-Arábica

DIRECTOR RESPONSABLE:

G. AVELLONE



Si siente usted cansancio o sufrimiento en los pies dirijase con toda confianza a nuestro

## SERVICIO DE PEDICURO

que se complacerá en aconsejarle

Especialistas expertos están a su disposición para suprimir, sin ningún dolor, los callos, durezas, ojos de gallo, uñas encarnadas, y aliviar con baño y masaje los pies doloridos. --- No deje de consultarnos,

Pedicuro 8 francos

**Rata**

Masaje 5 francos

Calle de Fez — TANGER

## Reportajes misteriosos

### La Masonería por dentro

I

La hojita llegó a espolear tenazmente mi curiosidad. Fines humanitarios, fraternidad entre los hombres honrados, respeto a las creencias religiosas.... Consejos de un amigo equivocado: la inexperiencia juvenil puso lo demás.

Y una tarde.... Un hotelito misterioso en las alturas de la madrileña calle de Alcalá. La verja que se entreabre, una escalera empinada. Quedé solo en un despacho desprovisto de todo adorno. Una mesa sin papeles, unos sillones derrengados. Silencio absoluto a mi alrededor sólo interrumpido por unas voces infantiles venidas de la calle a través de las persianas cerradas, por cuyas aberturas se filtraba el sol agonizante del crepúsculo primaveral.

— ¡Quisiera ser tan alto como la luna, ay, ay!

Los cantos infantiles ponían, en la oquedad de la estancia, ecos cálidos, vivientes, haciendo más fría y más adusta mi momentánea prisión. Sentí deseos de marcharme.... Encendí un cigarrillo, medité la huida. Después de todo.... El aguijón de la curiosidad volvió a pincharme diabólico.

La puerta se abrió. En la sombra del pasillo una negra figura encapuchada dibujó su siniestra silueta. Sólo unos ojos me escudriñaban, felinos. ¿Película de Fantomas? En la mano una espada. Sobre el capuchón, una banda azul celeste en forma de collar, un triángulo áureo en su extremo. Ciñendo la cintura un extraño, minúsculo mandil. La voz seca, imperativa de la fúnebre máscara me reclamó unas pesetas. Las di y se fué cerrando la puerta para volver enseguida. Me cubrió los ojos con unas gafas de automovilista, las anteojeras cegadas. Me dejé conducir. Nos perdimos por un largo corredor interminable. Chirrió un cerrojo; mis pasos torpes, de ciego ocasional se hundieron en la blandura de una arena fina. Las gafas fueron desprendidas de mi cabeza. Me hallaba en un recinto reducido, tapizado de negro con letreros alusivos a la prudencia y a la generosidad. Sobre una mesita elevada chispeaban dos cirios; un papel enlutado. Un banco. En el ángulo, un ataúd. Mi acompañante, después de exigirme la entrega del reloj, sortijas y demás objetos profanos que llevaba conmigo me invitó a escribir mi testamento y se marchó. Volvió a chirriar tras él el cerrojo. Oí como sus pasos se alejaban por el corredor adivinado, como en un cuento de Hoffmann.

Quedé solo. Un profundo silencio me rodeaba interrumpido a intervalos por choques de cacerolas y hervores de cocina. Tal vez la esposa masónica del conserje se entregaba, allí cerca, tranquila e indiscretamente a faenas culinarias profanatorias del misterio. Escribí unas líneas en el papel enlutado, disponiendo de mis bienes futuros—presentes no los poseía a la sazón—en favor de mis familiares y firmé con letra que procuré fuese ininteligible. Empezaba a ser un mal masón.

Unos pasos hicieron crujir el entarimado del comedor, se abrió la puerta y la máscara negra volvió a vendarme los ojos y a conducirme por las supuestas tortuosidades misteriosas.

Nos detuvimos de pronto. Mi acompañante dió tres fuertes golpes en una puerta por mi adivinada que debió cerrarse tras él, oí un rumor de voces apagadas tras el muro que se hizo evidente a mi tacto; después percibí claramente agitaciones de discusión.

—o—

Al son acompasado de martillazos y de entrechocar de aceros fui introducido en un recinto que supuse concurrido, por los contenidos siseos que llegaban a mi oído. Quedé sentado en un banquillo. Una voz, que se esforzaba en engolarse, me dirigió varias preguntas acerca de mi filiación.

—En el caso de conflicto entre sus deberes profesionales y los de la Orden, ¿cuál sería su actitud?

Respondí, conveado, lo que correspondía.

Un fuerte rumor de protesta acogió mis palabras. Volvió a hacerse el silencio tras un golpe imperativo.

La voz:

—Venís a una institución de hombres puros y honrados que solo pretenden el bien de la Humanidad y el sagrado respeto a todas las religiones. La Masonería no persigue al catolicismo. ¡Hermano terrible, cumplid vuestro deber!

Quedé en pie. Una mano arremangó mi brazo derecho. Sentí un ruido extraño, como de acero sometido a un fuego, que crepitaba. Creí que sería tatuado o sellado. Pero no. La voz inquirió:

## RELICARIO

### La Amistad

«No hay más ciertas riquezas que las amistades firmes. No hay más segura guarda que tener leales amigos. El sol quita del mundo quien quita de la vida la amistad. Mas la amistad verdadera y firme y que ha de durar solamente es entre los buenos, entre los cuales, como quieren un mismo bien, muy fácilmente cuaja el amor.

Los malos ni pueden ser amigos entre sí ni tener amistad con los buenos.»

### La Adulación y la Verdad

«Feo vicio es la adulación, torpe a quien la dice, dañosa al que la oye. Has de tener por cierto que no hay cosa en el mundo tan grande, que sea bastante a hacerte torcer de la verdad. No han de bastar las riquezas, ni el parentesco, ni amistad, ni ruegos, ni amenazas, ni miedo de la muerte, ni peligro cierto para sacarte de la verdad. De esta manera ganarás autoridad y crédito y será estimado todo lo que dijeres; de otra manera, todos te menospreciarán, y aun juzgarán que no mereces que te oigan.»

LUIS VIVES

«Introducción a la Sabiduría.»

\*\*\*\*\*  
¿Qué se proponen esos señores que se hacen servir banquetes por criados con guante blanco y pasean en lujosos automóviles, cuando levantan el puño cerrado al encuentro de proletarios harapientos y famélicos?

## Por los emblemas conocerás al hombre

Los emblemas caracterizan bien las tendencias. Nosotros llevamos las flechas, las águilas, símbolos extraídos de los escudos que representaron la grandeza imperial de la España sin par. Independencia, libertad nacional, voluntad de Imperio.

Ellos llevan los símbolos de la esclavitud y de la servidumbre. Los símbolos judeo-masónicos de la estrella de cinco puntas, el emblema judeo-soviético de la hoz y el martillo. No llevan nada de raigambre española estos hijos putativos de Rusia.

—¿Prometéis hacer el bien a vuestros semejantes, conduciros en la vida como un hombre de honor?

Naturalmente, prometí sin la menor reserva mental.

—¡Que se haga la luz, tronó la voz.

Las gafas cegadoras me fueron arrebataadas. Mis ojos quedaron un instante deslumbrados. Se había hecho la luz.

El ex hermano FAUSTO

(Continuará)

## LOS "DIPLOMATICOS ROJOS"

### Un marxista de pura cepa

El Gobierno de Valencia ha enviado a Bucarest, para que le represente, a Manuel López Rey.

Veamos quien es este *diplomático*.

Manuel López Rey, hombre de confianza de Largo Caballero, fué nombrado jefe superior de la Policía en Madrid, puesto que conservó hasta fines de octubre.

En esta fecha y ante el avance de los nacionalistas sobre Madrid, solicitó entrar en la diplomacia, a fin de escapar.

Mientras estuvo de jefe de la Policía presidió cerca de veinte mil ejecuciones o asesinatos, abrió las puertas de la cárcel a todos los presos por delitos comunes y formó batallones especiales cuyas atrocidades en Alcalá de Henares y Sigüenza fueron denunciadas por toda la prensa mundial.

En complicidad con la Pasionaria organizó el asesinato del general López Ochoa, que se encontraba detenido en el hospital militar de Carabanchel.

Este mismo individuo fué el que ideó simular el incendio de la Cárcel Modelo afin de tener un pretexto para ejecutar a muchos jefes de partidos que estaban allí detenidos.

Ahora, como diplomático, se ocupa preferentemente del contrabando de armas y material de guerra.

No es, pues, difícil averiguar el papel de este sujeto en Rumanía. Dos horas después de haber llegado a Bucarest ya estaba a las órdenes del ministro de los Soviets.

## BALANCE

Constantes y repetidos triunfos marciales, apretado haz de voluntades en la retaguardia, orden español, movimiento comercial e industrial cada día más intenso, consolidación de la vida normal, bloque indestructible de la Nueva España, severidad en los espíritus, entusiasmo, unión y fe ciega en la victoria, disciplina y sumisión a los jefes, mando único, conjunto orgánico, actividad reestructuradora, sobriedad en los gastos, sacrificio, espíritu español, idealismo que enciende y arrastra al sacrificio. Este es el panorama del Campo Nacionalista.

—o—

División, vida oficial cuando no mísera, crápula, gastos enormes, desconcierto. Gobiernos múltiples, jefecillos innumerados, colapso comercial e industrial, paralización de la agricultura, suspensión total de la vida económica de la retaguardia, orgía en los gastos, ausencia total del espíritu de sacrificio, prevaricación, percepción de enormes comisiones en las compras de armamento, aumentos astronómicos en los sueldos de los grandes personajes, miseria en el pueblo, hambre, enfermedad, relajación total en las costumbres y en la disciplina, descomposición... Tal es el panorama del campo rojo.

ROUXANNE.

\*\*\*\*\*  
cos en los sueldos de los grandes personajes, miseria en el pueblo, hambre, enfermedad, relajación total en las costumbres y en la disciplina, descomposición... Tal es el panorama del campo rojo.

—o—

Militarmente la guerra está ganada. Acabará pronto con un triunfo definitivo de los ejércitos nacionales, si la descomposición que ya se acusa en el campo enemigo, no precipita la solución.